

习近平将同老挝党中央总书记、国家主席通伦举行视频会晤 共同见证中老铁路通车

新华社北京12月1日电 外交部发言人华春莹1日宣布：中共中央总书记、国家主席习近平将于12月3日同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行视频会晤，并以视频连线形式共同见证中老铁路通车。

王宁在昆明市、滇中新区领导干部大会上强调 昆明要在各项工作当中表率做标兵

本报讯（记者 杨猛 左超）12月1日，昆明市、滇中新区召开领导干部大会，宣布省委关于昆明市委、滇中新区党工委主要负责同志职务调整的决定。省委书记王宁出席会议并讲话。

他强调，昆明市广大党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神，全面落实省第十一次党代会的工作部署，推动高质量发展，在各项工作中当表率做标兵。

会上，省委常委、省委组织部部长李刚宣读了省委决定：刘洪建同志任昆明市委委员、常委、书记，滇中新区党委书记。程连元同志不再担任昆明市委书记、常委、委员，滇中新区党委书记职务。

王宁说，省委关于昆明市委书记的任免职决定，是根据工作需要，经过通盘考虑，慎重研究决定的。全市各级领导干部

要带头讲政治、顾大局、守纪律，自觉把思想和行动统一到省委决定上来，以实际行动确保市委主要领导的顺利交接和工作的平稳过渡。

王宁指出，昆明兴，则滇中兴；昆明强，则全省强。对昆明的发展，党中央十分关心，省委高度重视，广大干部群众寄予厚望。以刘洪建同志为班长的昆明新一届市委班子要团结带领全市800多万干部群众，不断开创昆明工作新局面，不断取得新的成绩。

王宁强调，昆明市要在产业强省建设上当好排头兵，把握产业发展主攻方向，全力做好产业培育、产业招商和营商环境建设的大文章，着力打造以数字经济和总部（平台）经济为引领、现代农业为基础、先进制造业为支撑、现代服务业为主导的现代产业体系。要在一流营商环境建设上当好排头兵，率先建成法治化营商环境

为全省树立标杆、作出表率。要在创新发展和改革开放上当好排头兵，成为我国重要的人才、技术、资本聚集地，成为创新驱动高质量发展的先行区，成为服务全国、带动全省的创新策源地。要在城市建设管理上当好排头兵，大手笔抓好顶层设计，大手笔推动城市建设，大力实施城市更新行动，全力打造首善之区、平安春城。要在坚持人民至上、增进民生福祉上当好排头兵，确保民生实事、公共服务更高标准、更高质量，持续改善生态环境，提升城市文化内涵，让昆明更有品质、更有“温度”。要在激发干部队伍干事创业激情上当好排头兵，全面加强党的领导，建设一支敢于担当、干事创业的干部队伍，建设清朗的政治生态。

王宁表示，省委、省政府会全力支持、重点指导、重点帮助支持昆明市发展得更好。

刘洪建表示，完全拥护、坚决服从省委决定。将牢记习近平总书记殷殷嘱托，在党中央和省委的坚强领导下，进一步筑牢政治忠诚，始终坚持发展第一要务，坚持以人民为中心，坚持团结干事，狠抓工作落实，始终廉洁自律，夙夜在公、担当作为，不辱使命、不负重托，努力使昆明的高质量发展之路走得更加坚实、更加宽广、更加精彩。

程连元、刘佳晨表示，坚决拥护党中央和省委的决定，坚决服从组织安排，真诚欢迎刘洪建同志到昆明工作，一定全力配合刘洪建同志开展好工作。程连元表示，回首在昆明奋斗的日日夜夜，我满怀无限的感恩、感激与感谢。今后，无论走到哪里、身在何处，我都会情系昆明、关注昆明、祝福昆明，为昆明取得的每一项成绩喝彩、每一点进步欣喜、每一步发展自豪。

崔茂虎出席会议。

我省发布“十四五”大数据中心发展规划 将打造10个以上行业级大数据中心

本报讯（记者 段晓瑞）近日，《云南省“十四五”大数据中心发展规划》正式发布。《规划》提出，到2025年，实现全省数据中心承载能力达到10万标准机架以上，打造10个以上行业级大数据中心，基本实现“滇中聚集、滇西突破、全域协同”的总体布局。

《规划》分6个部分，从统筹优化数据

中心建设布局、培育大数据应用和产业生态等方面进行了明确，规划期为2021年至2025年。《规划》明确，以云南数字产业化增长极、区域一体化大数据中心新高地、辐射南亚东南亚大数据赋能强引擎为发展定位，基本形成布局科学、绿色低碳、产业集聚、发展规范的大数据中心一体化发展格局，全面支撑“数字云南”建设，推动我省经

济高质量发展。

《规划》提出，支持昆明、玉溪、曲靖等州（市）着力打造高速互联、数据流通、优势互补的云南滇中数据中心集群；支持大理、丽江、普洱、保山等州（市）建设资源调配灵活、算力先进充足的大数据中心，打造环滇西大数据中心发展区；主要集聚区以外的地区，着力整合并充分利用现有数据中心

资源，加快提高存量数据中心利用率。推进农业、工业、服务业等领域数据中心应用，强化数据中心在政务、民生等领域融合应用，推动产业链延伸壮大，加速向价值链中高端迈进，激活数据要素核心价值，拓展数据中心区域开放合作，培育具有云南特色的的大数据产业生态，将云南打造成为南亚东南亚数字经济先行示范区。

铁建装备助力铁路建设

随着海外大型机械产品销售量的增长和铁路大型养路机械零部件市场需求的增加，上半年，中国铁建高新装备股份有限公司主营业务收入达9.9亿元，增长119.96%。目前，铁建装备国外项目车辆已经进入批量生产阶段，隧道桥梁清筛

机、侧切式清筛机、快速打磨车等车型进入现场运用考核及服务，钢轨快速打磨车、港铁吸砟车等系列地铁产品车型实现现场运用。铁建装备位于昆明市官渡区，是亚洲最大、世界第二大的大型养路机械制造商。通讯员 向盈盈 缪亚萍 摄



图为港铁吸砟车